

传承红色文化 弘扬红军精神 中国工农红军巴塘黄新廷红军小学挂牌

本报讯(赖琳琳)9月10日,正值我国第31个教师节之际,由中共中央文献研究室办公厅、中国延安精神研究会、共青团中央中国青年网、共青团中央中国少年先锋队事业发展中心、全国红军小学建设工程理事会、中共巴塘县委、巴塘县人民政府主办的“隆重纪念中国工农红军长征在甘孜八十周年、中国人民抗日战争胜利七十周年、中国工农红军四川巴塘黄新廷红军小学授旗授牌感恩捐赠仪式”在巴塘县党巴乡举行。全国红军小学建设工程理事会工作组、中国工农红军子女代表、黄新廷将军后人、甘孜州相关领导、巴塘县委、政府相关负责人及数百名巴塘黄新廷红军小学师生、家长参加了此次活动。

活动现场,州政府副州长何晓为首先代表我州致欢迎辞;全国红军小学建设工程理事会常务理事任远征、副州长何晓为黄新廷将军像揭幕;全国红军小学建设工程理事会副理事长兼秘书长方强宣布了成立“中国工农红军巴塘黄新廷红军小学”的决定;顿星云将军之女顿云润、方强秘书长、黄新廷将军之子黄晓虎、王恩茂将军之子王北建向红军小学赠送了习近平总书记教室挂像。

全国红军小学建设工程理事会常务理事任远征和副州长何晓为“中国工农红军巴塘黄新廷红军小学”授旗、授牌。崔长琦将军、朱德外孙刘敏为红军小学授习近平总书记为红军小学建设作出重要指示的铜牌。

广州融捷股份有限公司代表柯荣卿、翁向阳向红军小学捐赠30万元及黄新廷将军雕像;黄中老党员田慧中向小学捐赠10万元爱心基金;郭成柱将军后代郭慧力、孙明理向红军小学捐赠人民币2万元;全国红军小学建设工程理事会常务理事吴正东向红军小学捐赠服装100套;上海图书馆代表周小平、都江堰友爱教育基金会代表季军各向红军小学捐赠图书2000册;



巴塘黄新廷红军小学挂牌授旗仪式现场。

共青团四川省委驻巴塘党巴乡党巴村第一支部书记李柯为红军小学捐赠了教育教学设备;国航西南分公司代表邓华向红军小学捐赠2万元爱心物资;红军小学少先队员代表作了感谢致辞。黄新廷将军之子黄晓虎、谭友林将军之女谭晓芳、红军小学建设工程理事会常务理事顿云润先后讲话。他们勉励红军小学学生努力学习,传承红军精神,牢记习近平总书记“红色基因永不变色”的重要指示、长大后为实现“中国梦”贡献力量。

巴塘黄新廷红军小学学生在授旗授牌仪式上表演了精心准备的节目,用独具特色的藏区歌舞和巴塘弦子表达了巴塘各族人民的感恩之心、感激之情。最后,仪式在慷慨激昂的《红军小学校歌》声中结束。

据了解,红军长征时期,红二军团四师翻越巴塘红军山,途经茶马贡来到党巴乡,以贺龙为首的部队首长30余人借住在党巴小寺庙,其他部队分别借

住在农户家中。当时,正值青黄不接的季节,部队驻扎后,粮食物资等极度匮乏。这种情况之下的红军部队严守纪律,不拿群众一针一线。党巴乡的老百姓深受感动,他们主动为部队送柴、送水、送粮食和物资,帮助他们渡过难关。贺龙率部离开党巴乡向白玉县进军前,还专门在借住的小寺庙墙上题字,并给当地群众留下书信,对父老乡亲的无私援助表示感谢,党巴因此与红军结缘。据了解,党巴中心校也是巴塘县建设的唯一一所红军小学。

巴塘黄新廷红军小学在筹备和建设过程中,得到社会各界,尤其是全国红办和老红军亲属及后代的关心和支持。巴塘县财政支持学校修缮了宿舍、食堂等,进一步改善教学条件;双流等地的爱心人士还为学校捐赠图书和学习用具等;巴塘县武警十四中队抽派了3名具备过硬军事素质的战士到党巴中心校,手把手教授学生们如何举行升旗仪式、如何

红军小学建设工程理事会副理事长兼秘书长方强宣布成立“中国工农红军四川巴塘黄新廷红军小学”的决定。

整理寝室内务,向学生们讲述革命故事,对学生进行爱国主义教育和革命传统教育。红军小学建成的背后,凝聚着许多人的心血,其中一些红军后代、老干部、老同志不顾年老体弱多次实地考察,时刻关注学校建设,他们与社会各界人士一道,捐资捐物,关爱有加,促使学校尽快建成。

校长郎吉表示:“学校被授予‘巴塘黄新廷红军小学’之后,全校师生备受鼓舞。学校将用红军精神建设好巴塘黄新廷红军小学,使之成为弘扬爱国主义的基地,传承红色文化的平台,让伟大的红军精神在这里发扬光大、代代相传。”

党巴中心校—— 用长征精神塑造校园文化

本报讯(赖祯鹏)9月10日,中国工农红军巴塘黄新廷红军小学正式挂牌,党巴中心校成为该县唯一一所红军小学。

自2013年9月该校被全国红军小学建设工程理事会批准建设红军小学以来,该校深挖红色教育的育人底蕴,坚持“红色教育与传统教育相结合”的教育理念,以“弘扬红色文化、构建特色校园”为目标,走出一条颇具特色的德育教学之路。

巴塘有着深厚的红色底蕴。当年中国共产党优秀党员、久经考验的忠诚共产主义战士、无产阶级革命家、中国人民解放军优秀的军事指挥员和政治工作者黄新廷曾随贺龙元帅长征途经该县党巴乡,率部披荆斩棘、浴血奋战。当年红军部队驻扎党巴时,借住在一小庙宇和群众家里,因正值青黄不接之时,许多战士因饥饿而疲惫不堪,但他们严守纪律,不拿群众一针一线,此举感动了当地的老百姓,他们自发为红军送柴、送水、借粮、借东西,助其渡过难关。贺龙元帅临行前还在庙宇墙壁上题字对群众表示感谢,部队当时生火做饭熏黑了核桃树也被保留至今。“我们有着得天独厚红色教育资源,在打造校园文化过程中,我们力争让每一名学

生懂得和了解革命先辈的优良传统和精神品质,创建一个底蕴深厚、健康正统、积极向上的良好校园文化氛围。”该校校长郎吉告诉记者。今年初,该校已完成学校基础设施建设,并积极开发红色教育课程,每周定期开展红色教育活动,加强红色校园文化建设。

校园文化和校园环境就是一种无形的感召,一本无字的教科书。学校大门两侧的围墙上镶嵌着8幅展现红军长征过程经典战斗的图画,有“飞夺泸定桥”、“四渡赤水”、“巧渡金沙江”等等。步入校园,右侧墙上悬挂两张长征路线图和长征历史重要人物图,左侧则是该校的校风、校训以及教风和学风,走下位于学校中央的操场,梯步正中镌刻的“传承、团结、感恩、奋进”八个大字,诠释该校校园文化的核心。操场周边则是设置的文化墙、橱窗或墙报,内容无一不是围绕红军长征时路过的党巴的一些重要经历或是该校师生开展红色教育活动的记录。学校的墙报更是根据各班级学生年龄特点,设计了不同的风格,记录着学生在接受红色文化熏陶中的成长历程。

色教育课程,每周定期开展红色教育活动,加强红色校园文化建设。

该校还非常注重开展德育实践活动,如“学习雷锋,我们在行动”、“爱国主义手抄报比赛”、“听红军老人讲红色故事”、“唱红歌”、“追寻红军长征足迹”等活动。“通过开展系列活动,不但开阔了学生视野,还让他们进一步了解了党的历史,红军精神也潜移默化地深入到学生的内心,增强了他们长大后报效祖国的责任感和使命感。”郎吉说:“我们就是要通过一种文化氛围的形成和系列活动的开展,使学生深刻感受革命传统的精神内涵,让红军精神深入人心、代代相传。”



学生代表与红军后代等合影。

采 访 语 录



红军后代接受巴塘电视台采访。

任远征:看到这里建设得这么好特别高兴,希望孩子们好好学习,听党的话,成为革命接班人。

方强:红军小学的建设是为了贯彻习近平总书记关于把红军小学工作做好,让红色基因代代相传的重要指示。

黄西平(黄新廷将军之子):希望孩子们传承革命传统,继承革命精神,认真学习,早日成为国家的栋梁。

巴塘推进未成年人思想道德建设

本报讯(志玛)近年来,巴塘县越来越重视红色文化教育,先后将烈士陵园、中山台、抗战纪念馆等打造成为爱国主义教育基地。2014年,鉴于党巴乡红色底蕴深厚,因贺龙元帅当年曾在党巴乡休整的历史,该县将党巴小学打造成了“黄新廷红军小学”,为未成年人进行革命传统教育和爱国主义教育增添了新平台。

党巴小学离县城20多公里,在该县文明办负责人的协助下,笔者与红军小学校长郎吉取得联系,如约来到学校进行采访。离学校不远处的外墙深深吸引了笔者的注意力,“这是红军过草地、飞夺泸定桥、巧渡金沙江……”郎吉校长介绍说。笔者在一排排图片和文字说明中拼命搜索着红军长征两万五千里所经历的一次次战役。终于到校门口了,从校门两边藏汉双语的简介中笔者得知了党巴乡与长征的渊源。该校在注重打造绿色环保校园的同时,营造了浓厚的红色文化暨长征文化氛围。校门口左侧墙上藏汉双语版“沿红军足迹·铸教育辉煌”字样,右侧便是“长征历史重要人

物、长征路线图、长征简介”等挂图。郎吉校长介绍着红军小学的“学风、教风、校风、校训”和最具特色的“红星阁”、“红星阁里面住着246名‘小红军’,他们有严格的纪律、有个人学习的标杆”。笔者好奇地走进“红星阁”,一层层整齐干净的床铺、一排排有序的漱口杯、一列列“争当美德青少年·传递雷锋精神”、“与陋习告别·与文明握手”等格言和“抗日英雄王二小”、“小交通员潘冬子”等小红军故事牌尽收眼底,校园处处都有红色文化,处处都在弘扬长征精神。

据了解,除了打造红色育人环境外,该校还开设了“长征班”“巾帼班”“乐苦班”“曙光班”等,专门对未成年人进行爱国主义教育、思想道德教育、文明礼仪教育、心理健康教育、安全生产教育等。

“我们每年都要开展爱国感恩诗歌朗诵比赛,评选表彰爱心少年、孝心少年、文明礼仪少年,开展学雷锋志愿服务活动等,加强对未成年人的思想道德建设,大力弘扬社会主义核心价值观。”郎吉校长介绍说。

巴塘加力发掘红色文化

本报讯(郎珍翁姆)随着“中国工农红军巴塘黄新廷红军小学”的挂牌成立,巴塘县又一处红色旅游景点正式亮相。

据悉,该校原名党巴小学,全校共7个班级,250余名学生。为纪念当年贺龙元帅率领的红二方面军途经党巴乡时与群众和睦共处的深厚友情,巴塘县在全国红军小学建设工程理事会的批准下,将该校打造为该县首所红军小学,以此激励青少年继承革命传统,传承红军精神。

近年来,随着到藏区的游客增多,该县紧跟“全域旅游”步伐,投入大量人力、物力发展旅游业。在该县人民代表大会上专门提出了“突出创新驱动,增强发展后劲,抓实旅游产业”的口号,着力打造

红色旅游精品线路。县政府投入大量资金,对该县烈士陵园进行修缮,在2011年复建了中山台,迁址重建抗战纪念馆等。还在当地各个民居接待点推出巴塘特色美食“团结包子”,以纪念十八军进驻藏达巴塘那段难忘的历史。据介绍,在该县中咱镇的曾则寺里还收藏有一副当年红军长征路过巴塘时使用过的马鞍,这些都让巴塘这个被誉为318国道上黄金驿站之一的小县城散发出浓郁的红色文化气息。

“我要紧紧‘全域旅游’的步伐,打造精品旅游线路。让来巴塘的游客在享受高原江南独特自然风光及风土人情的同时,感受巴塘厚重的红色文化氛围。”该县旅游局负责人如是说。

“红军小学”走笔

■ 志玛

巴塘党巴乡黄新廷红军小学身体力行践行着“弘扬传统美德·知识充实人生”的校风和“千教万教教人求真·千学万学学做真人”的校训。

刚开学不久,笔者走进学校时看到所有师生在操场上集合,广播里放着巴塘弦子的前奏。据了解,为了传承弘扬民族文化,巴塘弦子被该校改编为课间操每周跳一次。欣赏了这一别出心裁的“弦子操”后,“爱国、敬业、诚信、友善……”社会主义核心价值观24字歌在校园里响起来了,全校师生齐唱

《世纪的约定》,给人一种视觉和听觉上的盛宴,民族文化和社会主义核心价值观在校园里显得那么的融洽。

“我被评为今年的美德少年了,我会继续努力。”三好学生益西拉姆谦虚地说。笔者从郎吉校长的介绍中了解到,该校每年开展一次评选活动“爱心少年”“孝心少年”“文明礼仪少年”和“美德少年”活动,大力宣传先进典型,形成了学习先进、争当先进的浓厚氛围。该校学生宿舍里悬挂着“争当美德青少年·传递雷锋精神”宣传图,充分表达了未成年人学习先进典型、争当道德模范的积极性。(本版图片由巴塘县委宣传部提供)



授旗授牌仪式上的弦子表演。

《甘孜日报》“甘孜商讯”本着“方便百姓,服务社会”的宗旨,发布酒店、餐饮、招聘、租赁、美容美发、转让、快递、票务、维修、搬家、家教、家政服务等方面的信息。随着本报微信客户端的推出,现隆重推出“康巴食尚”栏目,向广大消费者推介吃喝玩乐攻略,敬请关注。

栏目热线: 0836-2835718
关注微信平台: 康巴传媒网“康巴食尚”

滋滋烤鱼康定姑咱店

- ★滋滋烤鱼川湘香辣味
- ★滋滋川派豆豉味烤鱼
- ★干锅系列有干锅排骨、香锅兔
- ★小吃: 滋滋培根薯条
- ★特色梅子酒

尝鲜地址: 四川民族学院第六教学楼对面530台二楼
订座电话: 2857333

康定劲浪体育

提倡运动健康生活态度
主营: 阿迪达斯、探路者、耐克
地址: 康定溜溜城1-4号铺

温馨公寓

温馨舒适
地址: 情歌广场旁西巷子内
单间、标间、家庭房
24小时热水,免费上网
电话: 0836-777886
18990481156
周围有网吧、茶坊、酒吧、餐馆、小吃、超市

康定人家主题酒店

位于跑马山下索道旁
三星标准设计
经营情景客房、餐厅、交通停车便利
订房热线: 0836-777977

葩姆名卡百姓藏餐

地址: 康定水井公寓二楼
订餐电话: 0836-6999999

遗失启事

甘孜州运管处发营运证正本,川交运管0006250号遗失启事。
吴小平

康定市人民医院出生证明J510551858号遗失作废。曾思杨
康定市教育局发教师资格证
20075145130001034号遗失作废。倪勇

炉霍县国土资源局发土地证证号国用(2012)第6号遗失作废。所有人:刘世国
德格县国土资源局发土地证证号建字第(0714)号遗失作废。

所有人:丹珍
公章:雅江县八角楼乡卧龙村村民委员会
编号为:5133255000311遗失作废。雅江县八角楼乡卧龙村村民委员会